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Ata da 32ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 24 de abril de 2017. 

Presidência do Senhor Deputado Fabrício Falcão (3º Secretário). À hora regimental, na 

lista de presença, verificou-se o comparecimento dos Srs. Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo 

Menezes, Adolfo Viana, Alan Castro, Alan Sanches, Alex da Piatã, Alex Lima, Angelo Almeida, Angelo 

Coronel, Augusto Castro, Bira Corôa, Bobô, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, David Rios, Eduardo 

Salles, Euclides Fernandes, Fábio Souto, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Heber Santana, Hildécio 

Meireles, Ivana Bastos, Jânio Natal, José de Arimatéia, Joseildo Ramos, Jurandy Oliveira, Luciano 

Ribeiro, Luciano Simões Filho, Luiz Augusto, Luiza Maia, Manassés, Marcelino Galo, Marcell Moraes, 

Marcelo Nilo, Maria del Carmen, Marquinho Viana, Mirela Macedo, Nelson Leal, Neusa Cadore, Pablo 

Barrozo, Pastor Sargento Isidório, Paulo Câmera, Paulo Rangel, Pedro Tavares, Reinaldo Braga, 

Roberto Carlos, Robinho, Rosemberg Pinto, Samuel Junior, Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, 

Soldado Prisco, Targino Machado, Tom Araújo, Zé Neto, Zé Raimundo e Zó (58). O Sr. Presidente, 

invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE – Expediente 

despachado pela presidência: ofícios dos Deputados Milena Macedo e Targino Machado justificando 

ausências em sessões plenárias. Oradores inscritos – O Deputado Carlos Geilson prestou 

homenagem ao Cantor Jerry Adriani, que faleceu no dia 23/04, acometido por um câncer. A Deputada 

Luiza Maia solidarizou-se com o Deputado Carlos Geilson ao externar pesar pelo falecimento do 

Cantor Jerry Adriani. Falou sobre a greve geral que está programada para o dia 28/04 e, também, 

sobre a mudança da data do depoimento do Ex-Presidente Lula, feita pelo Juiz Sérgio Moro. 

Finalizando, falou sobre a ocupação da Câmara de Vereadores de Camaçari pelos estudantes que 

protestam contra os aumentos das passagens e o desmonte do transporte universitário no Município. 

O Deputado Fábio Souto demonstrou preocupação com a falta de água em alguns municípios da 

Bahia, em função da obra de transposição da barragem Joanes 2, afetando, inclusive, diversos bairros 

da Cidade de Salvador. Solicitou da Embasa uma definição sobre o prazo para que o abastecimento  

seja normalizado, principalmente pelo modo como vem afetando o desenvolvimento das atividades 

em hospitais, clínicas e a população. O Sr. Presidente saudou os alunos da Escola Municipal 

Brigadeiro Eduardo Gomes, do Bairro de São Cristóvão, participantes do Programa A Escola e o 

Legislativo. O Deputado Targino Machado, referindo-se ao discurso da Deputada Luiza Maia, elogiou 

o trabalho do Juiz Sérgio Moro e ressaltou que se ele fosse mais velho, o Brasil não teria chegado 

onde chegou. Por fim, fez a leitura de diversas matérias apontando os crimes acontecidos na Bahia 

durante o feriadão. O Deputado Luciano Ribeiro saudou os alunos e presentes nas galerias e também 



bbd/cvd/msb 

autoridades do Município de Rio do Antônio, em visita à Casa. Falou que o arquivamento da CPI do 

Centro de Convenções foi equivocada, explicando que a Oposição retirou a indicação dos nomes e 

não as assinaturas para a instalação da Comissão. O Deputado Fabrício Falcão falou da greve geral 

programada para o dia 28/04, demonstrando a força do povo brasileiro contra o Governo de Temer. 

Externou preocupação com as ações do Judiciário baiano, considerando absurda a extinção de 

inúmeras comarcas no interior da Bahia. Nesse sentido, solicitou uma movimentação da Casa para a 

resolução dessa questão, garantindo à população desses municípios uma Justiça próxima e 

acessível. O Deputado Angelo Almeida elogiou o trabalho desenvolvido pelos conselheiros tutelares 

e relatou o trabalho realizado no Município de Feira de Santana, especificamente com a comunidade 

do entorno da Lagoa Grande. Solicitou ao Governo do Estado doar duas áreas que ficam no entorno 

da lagoa para a execução do projeto de construção de creches para a comunidade dessa região. O 

Deputado Hildécio Meireles frisou que muitos discursos são feitos com base na conveniência, 

mudando se falam do Governo Federal ou do Governo Estadual. Disse que, mesmo com os servidores 

públicos do Estado da Bahia há mais de dois anos sem reajuste, o Governo encaminhará para esta 

Casa matéria tratando do aumento da contribuição do funcionalismo para a Previdência. Finalizando, 

comentou o arquivamento da CPI do Centro de Convenções da Bahia e a forma como o Governo se 

posicionou sobre o tema. GRANDE EXPEDIENTE – A Deputada Fátima Nunes recordou com pesar 

o afastamento da Presidente Dilma Rousseff, que completou um ano. Falou sobre os inúmeros cortes 

realizados nos programas sociais como Bolsa Família, Prouni, Fies, Luz para Todos, Minha Casa 

Minha Vida, Farmácia Popular e Ciências Sem Fronteiras. Disse, ainda, que as reformas propostas 

representam o desmonte do Estado de Direito e prejuízos incalculáveis para a economia do País e 

do povo brasileiro. Concluindo, convocou a todos para a manifestação do dia 28/04. A oradora foi 

aparteada pelos Deputados Rosemberg Pinto, Angelo Almeida e Targino Machado. Foram levantadas 

as questões de ordem: o Deputado Rosemberg Pinto solicitou ao Deputado Targino Machado que 

assine a dispensa de formalidades para a votação, nesta Sessão, do projeto de lei que trata da 

mudança do limite entre os Municípios de Santa Luzia e Mascote; o Deputado Targino Machado disse 

que não podia assinar, pois não conseguiu fazer contato com o Líder da Oposição; o Deputado Zé 

Neto informou que a matéria será votada por acordo amanhã se a documentação necessária estiver 

correta. O Sr. Presidente, constatada a falta de quórum regimental para a continuidade dos trabalhos, 

declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer os Srs. Deputados: Angela Sousa, 

Antônio Henrique Junior, Fabíola Mansur, Gika e Leur Lomanto Junior (05). 
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